

EDITORIAL

Eterna interrogación

Todos los años, al nacer, tienen cara de esfinge. El hombre de ya mediado el siglo XX, deteniéndose ante ante ellos, de modo igual que Edipo pretende descifrar los misterios que se ocultan entre los rasgos del rostro del neonato, buscando en ellos promesas y esperanzas, reflejo de sus propios deseos... pero no siempre encontrándolos, sino más bien peligros y dolores que se abatirán sobre él como si un signo de fatalidad los impulsara.

El primer día de 1950 ha transcurrido ya. Horas de alegre fiesta en que la necesidad de expandir el ánimo trae consigo el ansia de holgorio que encubre, envolviéndolo, al malestar interno que cada quisque pudiera padecer, cabe afirmar que acaso no forman parte del año, el cual comienza en realidad al despertar el día 2, la fecha de hoy.

Desde hoy se inicia el doble esfuerzo espiritual y material del hombre, para afrontar el curso de los meses que nos esperan, al final de los cuales se iniciará el camino de descenso del siglo, que fue acogido con tan ruidosos hallos, porque no pensaron los buenos ciudadanos del mundo que esperaban su llegada con afán, en la posibilidad de verle crecer rebuliente y agitado, hasta dejar, en medio de su ruta, tan maltrata a la humanidad.

¿Qué nos traerá este año? La esfinge calla y permanece en pie la interrogante oscura. Aunque, como vivimos en tiempos tan distintos de los de Sófocles, hoy sigue Edipo las reglas de la lógica y sabe bien de causas y de consecuencias que se enlazan en duro encadenamiento formando una sucesión inevitable.

Y sabemos basar las cosas del porvenir sobre los elementos elaborados por el pasado. De tal palo, tal astilla; aquellos polvos traen estos lodos, se ha asentado en el refranero, ¿qué puede el mundo, escasa de la herencia de un año de amenazas de guerra, de desbarajustes políticos, de ansias expresadas —pero muy escasamente demostradas— en pro de un auténtico reajuste en el alma de las gentes?

Ahí está la pregunta. Descifra, Edipo si puede. Nosotros, los españoles que gozamos del bien, estudiamos también el rostro de la esfinge, con el anhelo humano de saber lo que espera a los demás.

La familia española -proclama el CAUDILLO en su mensaje de fin de año- merece la gratitud nacional por sus sacrificios

Nuestra nación, al finir 1949, se siente segura en su camino y afronta el futuro con absoluta tranquilidad. Su régimen actual cumple una tarea histórica y permanente

El año que ahora se inicia, es año de amor

MADRID, 1. (Cifra). — Por los micrófonos de Radio Nacional de España, S. E. el Jefe del Estado ha pronunciado el siguiente mensaje, con ocasión de la entrada de Año Nuevo.

Españoles: En estos momentos de meditación al final de un año que termina y en el umbral de un año que comienza, podemos mirar al pasado con la satisfacción del que contempla recorridas muchas jornadas de trabajo y de esfuerzo en el territorio europeo sometidas a la esclavitud del comunismo, y justamente tenemos al castigo que Dios pueda descargar sobre tanta crueldad y soberbia acumuladas.

Volvemos la mirada hacia atrás sin amarguras ni rencores; no nos duele la mala fe de los que pretendieron ignorarnos o desconocer la grandeza de nuestra empresa. Sabemos que estamos en el camino de la verdad histórica de España, que por estar tan unida al de nuestra santa madre la Iglesia disfruta de la preciosa bendición de Dios.

Por eso no solo no nos inquietaron las injusticias que fuera de nuestras fronteras el mundo realizaba, sino que sentimos la íntima satisfacción de vernos libres de sus responsabilidades y de sus locuras. Nos entristece, eso sí, el espectáculo del materialismo universal que por doquier se nos ofrece y la falta de fe en los valores eternos que ilumina el pensamiento noble de los pueblos.

Nos apenan los crueles e implacables ataques contra el sentido religioso de los naciones y las persecuciones contra los ministros y jerarcas de la fe católica en aquellas zonas del territorio europeo sometidas a la esclavitud del comunismo, y justamente tenemos al castigo que Dios pueda descargar sobre tanta crueldad y soberbia acumuladas.

LOS ESPAÑOLES NOS SENTIMOS SEGUROS EN NUESTRO CAMINO

Los españoles nos sentimos firmes en nuestra fe, que es sentirnos seguros de nuestro camino. Verrán los que creyeron que intentando retrasar la recuperación y el desenvolvimiento de España pudieran lograr otra cosa que endurecerse y aumentar el desprecio de los españoles por quienes tan mal obran. Aprueban la conducta y la buena voluntad de España hacia los otros en los momentos de crisis y de prueba por que pasaron y saben valorar como en estos años para ellos tan asperos, de la recuperación se vieron desasistidos y reducidos a sus propios medios.

Una vez más la historia les enseña que lo que en el mundo alcanzan han de deberlo a su trabajo, a sus sacrificios y renunciamientos, en los que las escaleras más difíciles de subir son siempre las primeras, que, con la ayuda de Dios, los tenemos hoy ya casi vencidos.

GRATITUD DEL CAUDILLO A LA FAMILIA ESPAÑOLA

Yo agradezco en esta solemnidad esos sacrificios ocultos que se han venido ofreciendo en el santuario de nuestros hogares, las mil renunciaciones de nuestras santas mujeres, modelo de abnegación y sociedad cristiana, y a los pueblos árabes, con honradas raíces de antigua y profunda amistad.

Con los pueblos de América los vínculos son cada día más estrechos, y las personalidades más destacadas de aquellos países saltan al Océano para deleitarse en el regazo de la vieja madre que les devuelve el abrazo de sus juventudes, que pasan sus cantos y alegrías entre el entusiasmo de los pueblos de América.

Y en nuestra proyección espiritual, la celebración en Vich del Congreso Internacional de Apologetica, con motivo del Centenario de Balduino ocasión a la visita a nuestra Patria de la más lucida representación del pensamiento católico y del representante de Su Santidad, Cardenal Tscherni, cuya presencia subrayó la importancia de nuestra aportación espiritual a la causa de la catolicidad en el plano que corresponde a una fe que es sí más íntimo y exclusivo patrimonio de los españoles.

AVANCES EN EL AMBITO CULTURAL

En el ámbito cultural hemos dado cauce en el año que acaba

Lea Vd. mañana: INDIA, GRAN BRETANA Y LOS ESTADOS UNIDOS por WALTER LIPPMANN Una exclusiva de «LA ÚLTIMA HORA»

Futbol hispano-argentino

Pierden los equipos argentinos en Barcelona y San Sebastián y empatan en Madrid el San Lorenzo

EN BARCELONA

BARCELONA, 1 (Efe). — Barcelona, 2 (Hernández uno de penalty), Racing Club de Buenos Aires 1. (Salvini).

El partido entre los campeones español argentino ha revestido un interés extraordinario por el coraje puesto en la lucha por ambos conjuntos, despos de alcanzar una victoria frente a su rival que ostenta el título de su nación respectiva. Pareció en algunos momentos una final de copa que un amistoso internacional y el colgado inglés pasó numerosos apuros para llevar por bien sonriendo el partido, siendo zarandeado en muchas ocasiones por los jugadores argentinos. Que tanto en este aspecto como en el de la dureza del juego, demostraron ser consumados maestros. Jugaron también mucho, haciendo honor a su título, pero encuentran ante sí un equipo entusiasta, muy comprometido y, de no haber sido por la falta de César, mal suplido por Arellano, en el primer tiempo el Barcelona se habría apuntado una ventaja suficiente para finalizar en forma holgada.

En la primera mitad se ha jugado con balón español. Comenzó dominando el Barcelona y a los seis minutos se registra un chut inmisericordioso de Hernández dentro del área, lo desvia con la mano García Pérez, señalando penalty el árbitro, lo que inicia las protestas que después serían casi continuas de los blanquiazules del Racing. Se encarga de sacar el castigo el mismo Hernández, que lo hace raso y muy colocado, batiendo por primera vez a Granero.

A los 36 minutos un disparo de Basora lo repete Granero y Hernández de fuerte tiro y a puerta cerrada lo convierte en el segundo gol para los locales.

En una arrancada personal, con fallo de Curta, Salvini logra el gol de los argentinos, registrándose aun antes de terminar el primer tiempo otra ocasión para marcar. El tercer gol lo marca el tío de Marcos Arellano da en el poste.

EN MADRID

MADRID, 1. — Con empate a tres tantos ha finalizado el

encuentro de fútbol celebrado esta tarde en el Estadio Metropolitano, entre el Atlético de Madrid y el San Lorenzo de Almagro, con el campo completamente rebosante de público.

Asistieron, presenciándolo desde el palco presidencial, el Ministro de Justicia, don Ramon Fernandez Gaceta; el Embajador de la Argentina en España, doctor Radio y su esposa; el Delegado Nacional de Deportes, General Moscardó; el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, Conde de Casa Real y otras autoridades deportivas españolas y argentinas.

A los tres minutos, Durán recibe un buen pase de Carlsson, avanza hacia el arco argentino y lanza un buen tiro, consiguiendo el primer gol de la tarde.

A los 25 minutos se produce el primer empate; Zubietta avanza hacia la puerta de San Sebastián, lanza un chut impresionante que sale al páso, cede suavemente la pelota a Pappa y este desde cerca, marca el primer gol argentino.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 1. — Nevell's cava La Real Sociedad ha por Old Boys, cero. — Real Sociedad, dos.

La animación para presenciar este encuentro extraordinario y se calcula en más de veinte mil el número de espectadores que acudieron al campo de Atocha, procedentes no solo de los capital y pueblos de la provincia, sino también de las de Álava, Navarra y Vizcaya, que se presentaron con un primer equipo completo y el conjunto argentino el mismo que jugó el pasado lunes en Madrid. El primer tiempo ha terminado con el resultado de 1-0 a favor de la Real Sociedad. El gol fue marcado por Eja a los 40 minutos.

En el segundo tiempo, a los 11 minutos, Castro de cabeza pate por segunda vez al portero argentino, con ello el segundo gol argentino.

EN MANILA

Manila, 1 (Afp). — El Real Club Deportivo Español de Barcelona ha vencido a la selección de Manila por siete tantos a dos. — En que el equipo español tuviera que emplearse a fondo. El estadio de Rizal estaba completamente lleno de público. El Español que logró mantener la pelota casi todo el encuentro en terreno contrario



Mujeres
Palabras
Y... Vino

Una nueva exclusiva de

LA ÚLTIMA HORA

por el famoso columnista americano

Billy Rose

Primera crónica

MAÑANA

GOTAS AMARGAS

Razón de simarazón

¿En qué quedamos por fin? ¿Les pagan o no les pagan? El año cuarenta y nueve fue un suceso, sin que alcanzaran los maestros, a cobrar la subvención por la casa. Vieron agostarse en flor sus dadas esperanzas, y entraron en el año nuevo con la pena muy amarga de ver impuesta al asunto una vez más, otra pausa.

Creo oportuno dejar difusamente constancia de que el no pagar no es por no haber dinero en caja, pues estamos florecientes como las rosas tempranas. Es por cuestión de principios ya que la cosa se basa en que tal orden de pago no está lo bastante clara, y hay que aguardar a que sea de nuevo ratificada, aunque ya jurisprudencia acerca del caso haya.

Puestos a liar sobre el tema tengo la corazonada de haber tal vez descubierto o poco menos la causa: ¿A qué los maestros quieren atarse si se les largan de golpe las pesetillas por las que tanto reclamamos? ¿Ellas, estando en carterá celosamente guardadas, a poco que pase el tiempo pueden procrear sin tasa.

BAUME.

EDITORIAL Eterna interrogación

Todos los años, al nacer, tienen cara de esfinge. El hombre de ya mediado el siglo XX, deteniéndose ante ellos, de modo igual que Edipo pretende descifrar los misterios que se ocultan entre los rasgos del rostro del neonato, buscando en ellos promesas y esperanzas, reflejo de sus propios deseos... pero no siempre encontrándolas sino más bien peligros y dolores que se abatirán sobre él como si un signo de fatalidad los impulsara.

El primer día de 1950 ha transcurrido ya. Horas de alegre fiesta en que la necesidad de expansionar el ánimo trae consigo el ansia de holgorio que encubre, envolviéndolo, al malestar interno que cada quisque pudiera padecer, cabe afirmar que acaso no forman parte del año, el cual comienza en realidad al despertar el día 2, la fecha de hoy.

Desde hoy se inicia el doble esfuerzo espiritual y material del hombre, para afrontar el curso de los meses que nos esperan, al final de los cuales se iniciará el camino de descenso del siglo, que fue acogido con tan ruidoso halago, porque no pensaron los buenos ciudadanos del mundo que esperaban su llegada con afán, en la posibilidad de verle crecer rebullente y agitado hasta dejar, en medio de su ruta, tan maltrucha a la humanidad.

¿Qué nos traerá este año? La esfinge calla y permanece en pie la interrogante oscura. Aunque, como vivimos en tiempos tan distintos de los de Sófocles, hoy sigue Edipo las reglas de la lógica y sabe bien de causas y de consecuencias que se enlazan en duro encadenamiento formando una sucesión inevitable.

Y sabemos basar las cosas del porvenir sobre los cielos elaborados por el pasado. De tal palo, tal astilla; aquellos polvos traen estos lodos, se ha asentado en el refranero. ¿Qué puede el mundo, esperar de la herencia de un año de amenazas de guerra, de desbarajuste político, de ansias expresadas —pero muy escasamente demostradas— en pro de un auténtico reajuste en el alma de las gentes?

Ahí está la pregunta. Descifrela Edipo si puede. Nosotros, los españoles que gozamos del bien, estudiamos también el rostro de la esfinge, con el anhelo humano de saber lo que espera a los demás.

Futbol hispano-argentino

Pierden los equipos argentinos en Barcelona y San Sebastián y empatan en Madrid el San Lorenzo

EN BARCELONA
Barcelona, 1 (Efe) — Barcelona, 2 (Hernández, uno de penalti), Racing Club de Buenos Aires 1. (Salvini).

El partido entre los campeones español argentino ha revestido un interés extraordinario por el coraje puesto en la lucha por ambos conjuntos, deseos de alcanzar una victoria frente a su rival que ostenta el título de su nación respectiva. Pareció en algunos momentos una final de copa que un amistoso internacional y el colegiado inglés pasó numerosos apuros para llevar por buen sendero el partido, siendo zarandeado en muchas ocasiones por los jugadores argentinos. Que tanto en este aspecto como en el de la dureza del juego, demostraron ser consumados maestros. Jugaron también mucho, haciendo honor a su título, pero encontraron ante sí un equipo entusiasta, muy compenetrado y, de no haber sido por la falta de César, mal suplido por Aretio, en el primer tiempo el Barcelona se habría apuntado una ventaja suficiente para finalizar en forma holgada.

En la primera mitad se ha jugado con balón español. Comendó dominando el Barcelona y a los seis minutos se registra un chut inmenso de Hernández, pródigo de habilidades, en el disparo, que anula el poste.

Reaccionan los argentinos y Ramallets interviene con acierto en varias ocasiones.

A los 18 minutos, un tiro de Hernández dentro del área lo desvia con la mano García Pérez, señalando penalti al árbitro, lo que inicia las protestas que después serían casi continuas, de los blanquiazules del Racing. Se encarga de sacar el castigo el mismo Hernández, que lo hace raso y muy colocado, batiendo por primera vez a Granero.

A los 36 minutos un disparo de Basora lo repele Granero y Hernández de fuerte tiro y a puerta batida lo convierte en el segundo gol para los locales.

En una arrancada personal, con fallo de Curta, Salvini logra el gol de los argentinos, registrándose aun antes de terminar el primer tiempo otra ocasión para marcar el Barcelona pero el tiro de Marcos Aurelio da en el poste.

EN MADRID
MADRID, 1 — Con empate a tres tantos ha finalizado el

encuentro de fútbol celebrado esta tarde en el Estadio Metro politano, entre el Atlético de Madrid y el San Lorenzo de Almagro, con el campo completamente rebosante de público.

Asistieron, presenciándolo desde el palco presidencial, el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; el Embajador de la Argentina en España, doctor Radio y su esposa; el Delegado Nacional de Deportes, Teniente General Moscardó; el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, Conde de Casa Real y otras autoridades deportivas españolas y argentinas.

A los tres minutos, Durán recibe un buen pase de Carlsson, avanza hacia el marco argentino y lanza un buen tiro, consiguiendo el primer gol de la tarde.

A los 25 minutos se produce el primer empate; Zubieta avanza hacia la puerta de Sarló sin que ningún contrario le salga al paso, cede suavemente la pelota a Pappa y ste desde cerca, marca el primer gol argentino.

EN SAN SEBASTIAN
San Sebastián 1 — Newell's cava La Real Sociedad ha pre Old Boys, cero — Real Sociedad, dos.

La animación para presenciar este encuentro extraordinario y se calcula en más de veinte mil el número de espectadores que acudieron al campo de Aitorra, procedentes no sólo de la capital y pueblos de la provincia, sino también de las de Alava, Navarra y Vizcaya.

En el segundo tiempo, con el mismo que jugó el pasado lunes en Madrid. El primer tiempo ha terminado con el resultado de 1-0 a favor de la Real Sociedad. El gol fue marcado por Epi a los 40 minutos.

En el segundo tiempo, a los 41 minutos, Cañero de cabeza bate por segunda vez al portero argentino, con ello el segundo y último tanto de la tarde.

EN MANILA
Manila, 1 (Alfil) — El Real Club Deportivo Español de Barcelona ha vencido a la selección de Manila por siete tantos a dos, sin que el equipo español tuviera que emplearse a fondo. El estadio de Rizal estaba completamente lleno de público. El Español que logró mantener la pelota casi todo el encuentro en terreno contrario

Mujeres Palabras Y... Vino
Una nueva exclusiva de
LA ÚLTIMA HORA
por el famoso columnista americano
Billy Rose
Primera crónica
MAÑANA

La familia española -proclama el CAUDILLO en su mensaje de fin de año- merece la gratitud nacional por sus sacrificios

Nuestra nación, al finir 1949, se siente segura en su camino y afronta el futuro con absoluta tranquilidad. Su régimen actual cumple una tarea histórica y permanente

El año que ahora se inicia, es año de amor

MADRID, 1. (Cifra). — Por los micrófonos de Radio Nacional de España, S. E. el Jefe del Estado ha pronunciado el siguiente mensaje, con ocasión de la entrada de Año Nuevo.

Españoles: En estos momentos de meditación al final de un año que termina y en el umbral de un año que comienza, podemos mirar al pasado con la satisfacción del que contempla recorridas muchas jornadas de trabajo y de esfuerzo con una ejemplar fe y bajo el aliento de una honda ilusión española.

Volvemos la mirada hacia atrás sin amarguras ni rencores; no nos duele la mala fe de los que pretendieron ignorarnos o desconocer la grandeza de nuestra empresa. Sabemos que estamos en el camino de la verdad histórica de España, que por estar tan unida al de nuestra santa madre la Iglesia disrta de la preciosa bendición de Dios.

Por eso no sólo no nos inquietaron las injusticias que fuera de nuestras fronteras el mundo realizaba, sino que sentimos la íntima satisfacción

de vernos libres de sus responsabilidades y de sus locuras. Nos entristece, eso sí, el espectáculo del materialismo universal que por doquier se nos ofrece y la falta de fe en los valores eternos que ilumine el pensamiento noble de los pueblos.

Nos apenan los crueles e implacables ataques contra el sentido religioso de las naciones y las persecuciones contra los ministros y jerarquías de la fe católica en aquellas zonas del territorio europeo sometidas a la esclavitud del comunismo, y justamente tenemos al castigo que Dios pueda descargar sobre tanta crueldad y soberbia acumuladas.

LOS ESPAÑOLES NOS SENTIMOS SEGUROS EN NUESTRO CAMINO

Los españoles nos sentimos firmes en nuestra fe, que es sentirnos seguros de nuestro camino. Yerran los que creyeron que intentando retrasar la recuperación y el desenvolvimiento de España pudieran lograr otra cosa que endureceros y aumentar el desprecio de los españoles por quienes tan mal obran. Aprecian la conducta y la buena voluntad de España hacia los otros en los momentos críticos y de prueba por que pasan y saben valorar como en estos años para ellos tan asperos, de la recuperación se vieron desasistidos y reducidos a sus propios medios.

Una vez más la historia les enseña que lo que en el mundo alcanzan han de hacerlo a su trabajo, a sus sacrificios y renunciamentos, en los que las escalas más difíciles de subir son siempre los primeros, que, con la ayuda de Dios, los tenemos hoy ya casi vencidos.

GRATITUD DEL CAUDILLO A LA ABNEGACION DE LAS FAMILIAS ESPAÑOLAS

Yo agradezco en esta solemnidad esos sacrificios ocultos que se han venido ofreciendo en el santuario de nuestros hogares, las mil renunciaciones de nuestras santas mujeres, modelo de abnegación y de trabajo silencioso; a esas fecundas y ejemplares familias españolas, base de nuestra sociedad cristiana, y a cuantos con el esfuerzo diario realizan la tarea de engrandecer a la Patria. A todos los que desde el puesto más elevado hasta el más humilde, mantienen viva la ilusión de hacer una España grande para el futuro, va mi saludo más emocionado con el deseo de una limpia felicidad bien ganada con el sacrificio para el año que comienza.

Se que la España auténtica, la eterna, la que triunfó en el siglo de oro de nuestra historia y la que triunfará de nuevo, si la hora difícil de la etapa futura nos lo demandase, está ahí, en esos hogares españoles a los que quiero yo hacer llegar mi voz para que sea el aliento de sus empresas cotidianas y resuene dentro de ellos con eco sincero y cordial.

Si en algún momento o sector la cuesta se hiciera dura o la satisfacción tardase, hemos de pensar que estamos viviendo horas difíciles en un mundo de combate todavía por las amarguras y por el oscuro espíritu del rencor y pensemos en esos otros hogares de Europa y de Asia en que la guerra, en una u otra forma, perdura y en los que, aherrajados bajo la planta extraña, sufren las mayores privaciones y padecimientos, en los que ya la vida es lo de menos, pues ni el santuario de la conciencia ni el honor de las vírgenes se libran de los bárbaros ultrajes.

ESPAÑA, TRANQUILA ANTE EL FUTURO

Pero España al acabar este año de 1949, se considera segura de sí misma, tranquila ante el futuro y hoy más que

nunca firme sobre la voluntad de su pueblo, unido por un estrecho aian de crear una vida mejor para todos los españoles. Este ha sido el tesón que al Gobierno y a mi personalmente nos ha impulsado a trabajar intensamente durante el año que acaba en todos los órdenes de la vida nacional.

Si consideramos las sequías que en el último año padecimos y la forma en que afectaron a nuestra producción agrícola y ganadera, así como las restricciones eléctricas que padecieron nuestras industrias, y como, a pesar de todo, superamos tantas calamidades, hemos de reconocer cuanto a ello ha contribuido la obra de los años transcurridos y las previsiones de nuestro Gobierno, apreciando en todo su valor esa gran obra de solidaridad nacional que permite en cada momento volcar la ayuda de la nación sobre los sectores afectados.

HECHOS DESTACADOS Y GLORIOSOS DEL AÑO 1949

Al lado de estas batallas cotidianas para la conquista del mayor bienestar para los españoles, sucesos de importancia indiscutible para el prestigio de España han destacado durante el año 1949 sobre esta geografía ibérica que, quiérase o no, por designio de la naturaleza será la clave de la vida del Occidente.

El inolvidable viaje a Portugal, en el que portugueses y españoles hemos sellado de corazón los sentimientos fraternos de los dos pueblos peninsulares, si nos ha conmovido por el cariño y la adhesión hacia España del pueblo lusitano, nos ha admirado con la obra ejemplar de sus gobernantes que amparándose en aquel "talento de bien hacer" que fué hace siglos su mejor lema histórico, conduciendo a su pueblo paralelamente al nuestro, por la ruta mejor al servicio del honor y de la dignidad nacionales.

Hemos de subrayar la alegría que nos ha deparado la visita del Rey Abdullah de Jordania y la estela de simpatía que su paso despertó en nuestras ciudades, que confirma, una vez más, la creciente comunidad de afectos y vínculos históricos que nos ligan a los pueblos árabes, con hondas raíces de antigua y profunda amistad.

Con los pueblos de América los vínculos son cada día más estrechos, y les personalidades más destacadas de aquellos países saltan el Océano para deleitarse en el regazo de la vieja madre que les devuelve el abrazo de sus juventudes, que pasean sus cantos y alegrías entre el entusiasmo de los pueblos de América.

Y en nuestra proyección espiritual, la celebración en Vich del Congreso Internacional de Apologética, con motivo del Centenario de Balmes, dio ocasión a la visita a nuestra Patria de la más lucida representación del pensamiento católico y del representante de Su Santidad, Cardenal Tedeschini, cuya presencia subrayó la importancia de nuestra aportación espiritual a la causa de la catolicidad en el plano que corresponde a una fe que es el más íntimo y excelso patrimonio de los españoles.

AVANCES EN EL AMBITO CULTURAL

En el ámbito cultural hemos dado cauce en el año que aca-

ba a una de las mayores ilusiones de nuestras clases humildes con la ley de creación de los Institutos de Enseñanza Laboral en los medios rurales, que afrontado por primera vez en nuestro país, dotará a nuestras juventudes campesinas y de los pequeños burgos, de una preparación que les capacite para obtener un mayor rendimiento profesional en sus actividades, al tiempo que eleva la cultura en estos medios y revaloriza su dignidad humana de españoles.

Igual significación ofrece la creación en este año de treinta mil nuevas escuelas, que proclaman por todo el ámbito de la Patria la grandeza de nuestro ideal educativo y la voluntad de ennoblecimiento intelectual que a todos nos mueve.

LA VOLUNTAD CREADORA DEL REGIMEN SE HACE TANGIBLE EN GRANDIOSAS REALIZACIONES

Frente a la incuria y a la indiferencia de los períodos somnolientos que precedieron a nuestra Cruzada, España ha continuado durante el año que hoy termina inyectando su entusiasmo y su fe en aquellos programas en los que el Régimen concentra su voluntad creadora. Así durante este tiempo el Instituto de la Vivienda, el de Colonización, Regiones Devastadas, el Instituto para la Reconstrucción y el Nacional de Industria han continuado su labor fecundada, cubriendo el gran vacío que en la Nación deja la particular iniciativa. De este modo frente al inútil e inmoral despojo que las estatificaciones y socializaciones que ese mundo marxista nos ofrece que, burocratizando la sociedad, crean un ambiente de inseguridad y matan el estímulo, el Régimen español brinda con aquellas Instituciones una fórmula de bien hacer en que la Nación ve realizado cuanto necesita y la iniciativa privada no le ofrece.

En esta forma hemos cancelado un largo período de apatía y abandono y se han logrado frutos que hace muy pocos años hubiese sido ilusorio imaginar. Ahí están como ejemplo espléndido de estas conquistas las centrales térmicas inauguradas durante el año 1949 en León, Galicia y Asturias, que por la rapidez de su ejecución y por la potencia de sus instalaciones, constituyen una muestra patente de nuestro florecimiento industrial.

LA INICIATIVA PRIVADA Y LA DEL ESTADO, UNIDAS PARA EL RESURGIR DE NUESTRA ECONOMIA

Muchísimas son las grandes obras realizadas ya por el estímulo del Estado sobre la iniciativa privada, muchas las mixtas en que la iniciativa particular y la del Estado colaboran en empresas varias, e innumerables las realizaciones repartidas por la Nación en el año que termina y a las que van a seguir en los meses inmediatos otras todavía de más peso para el resurgir de nuestra economía.

Las obras de pantanos y nuevos regadíos que, vencida su etapa más difícil, anualmente incorporan al acervo nacional miles de hectáreas de riquísimas tierras, a la par que multiplican en forma insospechada nuestras fuentes de

energía, son hoy una agradable realidad.

La tarea realizada para nuevas traídas o alumbramientos de aguas, parcelaciones de fincas, caminos vecinales y crédito agrícola constituyen una muestra clara de nuestra inquietud por pueblos y lugares, totalmente desconocidos en los últimos siglos en la vida de nuestra Nación.

LAS HUELLAS DE LA GUERRA YA ESTAN CASI TOTALMENTE BORRADAS

Paralelamente a este esfuerzo, el Estado está ya cubriendo las últimas etapas de la reconstrucción en las zonas que conservaban las huellas dramáticas de nuestra guerra. Así, muchos pueblos que habían sufrido grandes destrucciones, hallanse ya incorporados a la vida normal, con su riqueza urbana rehecha y con sus recursos en plena explotación y rendimiento al lado del bien material que esta obra significa, y en una escala superior en otro orden de valores.

Importa destacar, como símbolo del sentido espiritual de nuestro tiempo, la reconstrucción de nuevos templos alzados sobre los escombros de los antiguos iglesias derrumbadas por el marxismo y la elevación de otros grandes y hermosos en núcleos de población que carecían de ellos con los que nuestra generación se hace digna de la España de los mejores tiempos, que supo levantar en nuestra tierra tan-

(Pasa a pag. 4)



Razón de simpatía

¿En qué quedamos por fin? ¿Les pagan o no les pagan? El año cuarenta y nueve ha muerto, sin que alcanzaran los maestros a cobrar la subvención por la casa. Vieron agostarse en flor sus doradas esperanzas, y entran en el año nuevo con la pena muy amarga de ver impuesta al asunto una vez más, otra pausa.

Creo oportuno dejar diáfananamente constancia de que el no pagar no es por no haber dinero en caja, pues estamos florecientes como las rosas tempranas. Es por cuestión de principios ya que la cosa se basa en que tal orden de pago no está lo bastante clara, y hay que aguardar a que sea de nuevo ratificada, aunque ya jurisprudencia acerca del caso haya.

Puestos a hilar sobre el tema tengo la corazonada de haber tal vez descubierto o poco menos la causa: ¿A qué los maestros quieren gastárselas si les largan de golpe las pesetillas por las que tanto reclaman? ¿Ellas, estando en cartera celosamente guardadas, a poco que pase el tiempo pueden procrear sin tasa.

BAUME.

Información deportiva



Holgada victoria del Constanca frente al Aroero

Bastante tiempo hacía que no veíamos al "Constancia" en "El Cos", a causa de que jugaba los partidos en "El Forti", y no fin ayer volvimos a ver nuevamente a nuestro equipo en Inca, dispuesto a demostrar a la afición, que aquel punto que en la semana anterior se había perdido en Palma, no era suficiente para rebajar la moral.

Al saltar al campo los jugadores fueron recibidos con una gran pitada, cosa que no me pareció muy justa, pues a culpa tienen ellos de que se hicieran los partidos en Palma?, o es que acaso sería esa pitada su mala actuación frente al "Constancia", pero hay que tener en cuenta que una mala actuación puede tenerla un equipo cualquiera.

El campo estaba muy resbaloso a causa del fuerte aguacero caído el mismo día y en anteriores, factor negativo para los jugadores ya que era muy difícil controlar el balón y varios goles fueron debido a ello.

El "Constancia" tuvo una actuación parecida a la del partido del "Sane" en Palma, cumpliendo todos sus jugadores aunque uno, mejor que otros, pero no hubo que lamentar fallo alguno a pesar de alinearse algunos reservas.

El "Aroero" no fue enemigo para los blancos, a pesar de jugar un gran partido, aunque si puede culpársele de algunos goles, a su guardameta Arechina, pero hay que tener en cuenta que hubo otros chuts que no fueron gol por verdadero milagro, unos por estrellarse en el larguero, otros por encontrarse a un contrario a portero batido, otros por algunos fallos de la delantera local, en fin hubo numerosas causas por las que no se marcaron más goles.

Ambos conjuntos jugaron un gran encuentro pero la superioridad local quedó demostrada y el marcador aun lo demuestra más.

El "Aroero" posee un equipo de elementos jóvenes, pero que a pesar de que son batalladores infatigables, les falta un poco más de acoplamiento y veteranía, eso último principalmente. Elementos destacados no podemos mencionar de este equipo ya que todos jugaron al mismo nivel, lo que si queremos hacer constar es que a pesar de la goleada encajada, el mejor de todos ellos fue su portero Arechina.

na, aunque pudo que haya quien lo encuentre exagerado ya que varios goles pudo haberlos parado y lo hubiera hecho de no ser tan mojado el esférico.

En el "Constancia" todos jugaron bien y cabe destacar la gran actuación del joven guardameta Pol que resolvió excelentemente su poco trabajo. En la defensiva el mejor Pérez, cumpliendo Vidal y Martí, este muy mejorado aunque con algo de lentitud. En la media línea Matas que Royo y en la delantera hay que destacar principalmente a los jugadores Turró y Espases, los demás cumplieron.

EL PARTIDO

1.ª parte.—A los 2 m. Los ases en un barullo ante el muro contrario marca el primero de la tarde.

A los 5 m. un balón de Pol a tiro de Urquiza que a falta de pases a contraria, su tira está sin consecuencias.

A los 8 m. parada de Arechina a los pies de Espases.

Nuevas papeatas de Pol a sendos tiros de Asensi y Urquiza.

A los 12 m. Turró de fuerte chut fuera del área, consigue el segundo 2-0.

Domina el "Constancia", pero sin consecuencias.

A los 25 Espases remata un centro de García y es el tercero, 3-0.

Cinco minutos después Turró marca el cuarto y tres más tarde Blasco consigue el primero para su equipo.

Faltando un minuto para terminar la primera parte es castigado el "Aroero" con golpe franco que muy bien tirado por García se convierte en tanto, 5-1.

2.ª parte.—3 m. Florentino resuelve un barullo y es el segundo para su equipo, 5-2.

A los 7 m. López anula un gol a Espases por supuesto fuera de juego.

A los 12 m. García en jugada personal marca el sexto, 6-2.

A los 23 m. se castiga al "Aroero" con falta que ejecutada por Oliva se convierte en el sexto, 7-2.

A los 33 García chuta fuerte rebota el balón en un defensa contrario y entra en la red, 8-2.

Poco después Oliva de fuerte chut marca el noveno y último de la tarde, 9-2.

Arbitró el colegido mallorquín Sr. López, que hacía su debut en categoría nacional. Su arbitraje fue bueno.

A sus órdenes los equipos formaron así:
ACERO: Arechina; Albiñana, Millán, Lagunas; Alegre, Sabio; Florentino; Unilla, Asensi, Martínez y Blasco.
CONSTANCIA: Pol; Pérez, Vidal, Martí, Royo, Matas; García, Turró, Pascual, Espases y Oliva.

MARFE.

EL MALLORCA añadió otro punto a sus negativos

Al jugar un mal partido y empatar a dos tantos con el Elche

Mal anda el carro, pues este nuevo punto que ayer se le escapó al Mallorca puede pesar demasiado a la hora de la verdad, que no es otra que la clasificación definitiva.

«Tenemos buenos jugadores pero no el equipo». He aquí una definición de la que hemos venido abusando todos, pero por nuestra parte estamos ya hoy decididos a modificarla en el sentido de que «tenemos jugadores, pero no tan buenos como en un principio nos creímos».

No somos de los que creen que con lanzar una afirmación hay suficiente. Por el contrario, entendemos que en casos como el que nos ocupa es preciso fundamentarla. Y vamos a hacerlo.

Todos los equipos que van desfilando por «El Forti», lo mismo los que ocupan los primeros lugares que los que se hallan en la zona intermedia e incluso los que merodean la cola, aventajan al Mallorca en velocidad. Es ello una cosa tan comprobada que no es necesario insistir.

¿Qué causas motivan esta mayor velocidad? Tres fundamentales: perfecta colocación sobre el terreno, que les ahorra mucho esfuerzo; excelente desmarcage, que les facilita el recibir el balón lo más alejados posible de sus adversarios; y, sobre todo, gran rapidez en desahacerse del balón, efectuando el pase, con frecuencia, sin pararlo siquiera.

Principalmente el último apuntado tiene una importancia capital, porque el jugador de fútbol lo primero que tiene que aprender es a controlar la pelota. Sin ese perfecto control el juego tiene que ser, forzadamente, defectuoso. Y controlar la pelota lo mismo es saber pararla que impulsarla, pero enviándola mejor sin pararla si puede—al compañero en mejor posición para recibirla, con la menor retención posible. Bien está que un jugador retenga el esférico en un momento dado, sin abusar del procedimiento, e incluso que ejecute un regate en un momento decisivo, pero prodigar el sistema es imprimir lentitud a su equipo; a la vez le facilita al adversario la defensa de su marco.

Y todo eso—que no es moco de pavo—es lo que no han sabido perfeccionar los jugadores mallorquineses, siendo las causas de que todos los equipos nos aventajan en velocidad y de que se produzca el fenómeno óptico en el público de parecerle que el adversario está siempre en superioridad numérica.

Y la velocidad, amigos, es un tanto por ciento grande de ventaja en fútbol, con la particularidad de que quienes la practican se cansan menos, porque es el balón que se desplaza más velozmente.

He aquí, llana y claramente expuesta, nuestra opinión. hija de ochenta años de fútbol; sin ánimo de molestar a nadie, y si únicamente con el propósito de dar una explicación a resultados aparentemente sorprendentes y con la buena intención de ayudar a que llegue una enmienda rabiosamente necesaria, ahora que todavía puede estarse a tiempo.

Basta ya de paños calientes; que con ellos estamos navegando malisimamente. Precisa que los responsables obren con energía y rapidez, para enmendar el deterioro de un viaje tan trascendental. No hacerlo enseguida sería adentrarse más y más en ese callejón sin salida en el que se entró por exceso de confianza. Y la confianza cuando es sostenida en demasía es a veces, también, suicida.

El pésimo tiempo de ayer deslució el partido, perjudicando a los jugadores, quienes se vieron obligados a un desesperado esfuerzo con menor rendimiento, porque—hay que confesarlo en justicia—resultaba sumamente difícil hacer las jugadas. Pero si difícil era para unos igual lo era para los otros. Y a la hora del balance debemos afirmar que el Elche jugó mejor que el Mallorca, pese a verse dominado y pasar por ello su meta por momentos de más peligro que no la adversaria, afirmación que a primera vista parece un disparate y no lo es, ya que los mallorquineses, con todo y atacar desesperadamente en las tres cuartas partes de la contienda, no tuvieron ni la serenidad ni el acierto de sacar de ello buen partido, mientras que los levantinos practicaron su juego, el oportuno ayer, con todo aplomo.

No obstante queremos dejar sentado—es preciso y resulta de justicia hacerlo—que aun jugando mal, el Mallorca debió vencer, por mayor dominio y por mejores ocasiones y no ganó porque no tuvo suerte tampoco y porque al Sr. árbitro no le dio la gana de mostrarse imparcial y justiciero, barriendo en contra de los mallorquineses, especialmente al no castigar con penalti distintas infracciones reglamentarias sobre todo en aquella ocasión en que se cogió a Manolo por el cuerpo, imposibilitándole todo movimiento cuando el remate desde dos metros del marco y sin contrario hubiera sido seguramente el gol del triunfo, diez minutos antes del final, cuando ya campeaba el empate en el marcador. Si aquello no es penalti... ¿qué es entonces penalti, Sr. Balcells?

El fracaso de ayer provino del pésimo juego de la tripleta central del ataque, individualistas y sin acercarse al área los interiores y físicamente destrozado Manolo; así como por los defectuosísimos servicios de los dos medios volantes, de una lentitud desesperante Pomar. Les acompañaron también en desacierto Perales, especialmente en el primer tiempo, y Caldentey, que se mostró indeciso en los dos goles que se le marcaron.

Hubo, por tanto, cuatro hombres que llenaron debidamente su cometido; Urce lay, Fernández, Ferrer y Alorda, el debutante.

El Elche actuó con acoplamiento, con decisión y con velocidad. Y en el segundo tiempo organizó soberanamente la defensiva, practicando y abusando de la pérdida de tiempo, procedimiento antiquísimo y que sin desdoro han puesto en práctica los mejores equipos. Todos sus hombres bregaron bien, sobresaliendo los medios volantes y el defensa central.

El Sr. Balcells del colegio de Cataluña, comenzó bien y terminó francamente mal, descartadamente parcial.

El primer tiempo terminó con empate a uno.

Marcó primero el Mallorca, a los 22 m., después de un persistente ataque que finalizó en corner, que sacado por Ferrer dio ocasión a Campos de rematar de contra, no pudiendo controlar debidamente la pelota Quiles.

A los 35 minutos, el centro delantero visitante burló el acoso de Fernández y la salida de Caldentey, que vino pasar el balón sobre su cabeza en dirección a la red.

Se llevaban 14 minutos de reanudación, cuando en ocasión de un saque cerca del área ejecutado por Ros, muy bien desmarcado Pierita aprovechó para rematar de cabeza.

Finalmente empató el Mallorca dos minutos después, en un enorme lío ante la meta, sin que se pudiese apreciar debidamente cual de los varios atacantes introdujo el balón, siendo, creemos, el autor del tanto, Ferrer.

Los equipos formaron así: ELCHE Quiles; Gilabert, Villagrana, Iborra; Grande, Tiolet; Ros, Diego, Esclapés, Pierita y Lahuerta.

MALLORCA Caldentey; Fernández, Urce lay, Perales; Rullán, Pomar; Alorda, Campos, Manolo, Mascará y Ferrer.

G. F.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TONS, P. Cort 29.

Clasificaciones

II DIVISION (Segundo Grupo)

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
MESTALLA	16	8	1	0	21	7	2	2	3	10	15	23 + 5
MURCIA	16	9	0	0	33	11	1	2	4	12	13	22 + 4
GRANADA	16	7	1	1	38	12	2	0	5	9	11	19 + 1
ALCOYANO	16	7	0	0	22	5	2	0	7	15	24	8 + 4
PLUS ULTRA	16	6	1	0	27	12	2	1	6	10	25	18 + 4
CORDOBA	16	6	2	0	22	7	1	1	6	9	21	17 + 1
SALAMANCA	16	6	1	0	25	8	0	0	7	7	42	17 - 1
ALBACETE	16	6	1	1	30	7	1	1	6	9	18	16
LINENSE	16	6	1	0	28	7	0	3	6	5	22	16 + 2
AT. TETUAN	16	7	0	1	22	3	0	1	7	6	20	15 - 1
ELCHE	16	6	1	0	15	8	0	2	7	8	25	15 + 1
HERCULES	16	5	0	4	22	12	1	2	4	10	18	14 - 4
MALLORCA	16	6	2	1	21	9	0	0	7	6	24	14 - 4
LEVANTE	16	3	4	0	14	10	0	1	8	7	39	11 - 3
CASTELLON	16	4	2	2	10	5	0	1	7	3	27	11 - 5
CARTAGENA	16	5	0	2	19	11	0	0	9	6	30	10 - 4

III DIVISION (Tercer Grupo)

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
SAN ANDRES	18	8	0	2	48	13	6	1	1	24	14	29 + 9
JATIVA	18	8	0	1	41	8	4	1	4	15	17	25 + 7
TORTOSA	17	9	0	0	40	8	2	0	6	17	17	22 + 4
SEGARRA	17	7	1	1	36	10	3	1	4	10	14	22 + 4
TARRASA	18	8	2	0	46	10	1	2	5	10	23	22 + 2
SAN MARTIN	17	5	2	1	21	11	5	0	4	24	23	22 - 6
GRANOLLERS	18	8	1	1	42	13	2	0	6	16	25	21 + 1
MATARO	17	6	0	3	27	19	3	2	3	16	20	20 + 2
REUS	18	6	1	2	26	14	2	3	4	12	26	20 + 2
AT. BALEARES	18	5	1	2	20	14	3	2	5	23	35	19 + 3
MANACOR	18	5	1	1	13	4	2	1	7	14	25	18 + 2
CATARROJA	18	5	1	2	17	13	3	1	6	16	39	18 - 2
CONSTANCIA	18	6	1	3	46	24	2	0	6	15	17	17 - 3
JUPITER	17	3	0	5	17	22	5	0	4	18	19	16
SANS	18	4	0	4	14	14	0	2	8	7	40	10 - 6
ACERO	18	4	1	4	19	21	0	0	9	7	42	9 - 9
IGUALADA	18	2	1	5	13	20	1	0	9	15	39	7 - 9
SUECA	17	0	1	7	5	25	0	0	9	10	57	1 - 15

BALANZAS Y BASCULAS AUTOMATICAS

Magnina

SINDICATO 101

El Manacor pierde en Mataró y el Atlético en Tortosa

El primero por 2 a 0 y el segundo por 4 a 0

Las noticias recibidas de Mataró confirman que el Manacor en un buen partido fue derrotado por dos goles, que marcaron los locales en el primer tiempo: Raimundo y Galvany.

El Manacor, que sucumbió honrosamente, tuvo su mejor actuación en las líneas defensivas de las cuales destacó especialmente el guardameta Mezuquida que realizó un gran partido.

Los medios cumplieron y en la delantera se distinguieron Pocióvi.

Los del Mataró dominaron durante la mayor parte del partido, mostrándose muy codiciosos.

El Manacor alineó el siguiente equipo: Mezquida; Badía I, Galmés, Badía II; Obrador, Pueyo; Pocióvi, Vicens, Torruella, Monroig y Agustín.

En Tortosa, el Atlético Balearnes fue vencido por los locales por el score de cuatro a cero.

No se tienen noticias concretas del partido.

Las noticias recibidas de Mataró confirman que el Manacor en un buen partido fue derrotado por dos goles, que marcaron los locales en el primer tiempo: Raimundo y Galvany.

El Manacor, que sucumbió honrosamente, tuvo su mejor actuación en las líneas defensivas de las cuales destacó especialmente el guardameta Mezuquida que realizó un gran partido.

Los medios cumplieron y en la delantera se distinguieron Pocióvi.

Los del Mataró dominaron durante la mayor parte del partido, mostrándose muy codiciosos.

El Manacor alineó el siguiente equipo: Mezquida; Badía I, Galmés, Badía II; Obrador, Pueyo; Pocióvi, Vicens, Torruella, Monroig y Agustín.

En Tortosa, el Atlético Balearnes fue vencido por los locales por el score de cuatro a cero.

No se tienen noticias concretas del partido.

PHILIPS

NUEVOS MODELOS para 1950

facilidades de pago

Casa José Bures

PL. ROSARIO, 1

ANTONIO CABANELLAS

PINTOR-DECORADOR

Calle Teatro 31-42 - Palma

Balear-Progreso

JUEVES

LA PELICULA MAS TERRORIFICA DEL AÑO!!

FANTOMAS CONTRA FANTOMAS

MARCELLE CHANTAL

AIME CLARIOND

ALEXANDRE RIGNAULT

UN FILM DE CRIMENES CIENTIFICOS!!

Además en el mismo programa

RETORNO TRIUNFAL DE SUEZ

por TYRONE POWER, LORETTA YOUNG y ANABELLA

UN PROGRAMA PARA LAS MULTITUDES!!

CALLICIDA del CARMEN

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

HULES TAPETES

CASA CODINA

JUNTO AL GORRIE

Los resultados de ayer

II DIVISION

I Grupo

Ferrol 2—Santander 4
Arosa 2—N. Manca 1
Gorona 1—Gijón 1
Baracaldo 2—Osasuna 1
Erandi 5—Sabadell 2
Lérida 6—Badalona 4
Zaragoza 3—Orensana 0
Teruelavega 4—Lucense 1

II Grupo

Granada 1—Córdoba 2
Mallorca 2—Elche 2
Murcia 6—Levante 1
Hércules 1—Alcoyano 2
Salamanca 4—P. Ultra 1
Mestalla 2—Cartagena 0
Linense 5—At. Tetuan 1
Albacete 5—Castellón 0

III DIVISION

Tercer Grupo

Constancia 9—Acero 2
Tortosa 4—At. Baleares 0
Mataró 2—Manacor 0
S. Andrés 8—Catarroja 2
Tarrasa 7—Igualada 1
Reus 4—Júpiter 2
Segarra 7—Sans 0
Granollers 2—S. Martín 3
Játiva 8—Sueca 1

SE VENDEN solares en Pauera, bien situados. Informes: Calzados Rodríguez. (14553)

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TONS, Pl. Cort. 29.

VENDO moto Soriano motor Williers, perfecto estado. Informes: la Casa de la Motocicleta, calle Barón de Pinopar, 38. (14549)

SALA DE JUEGOS

Salón RIALTO

Se honran en presentar PRÓXIMO JUEVES

Lo más apasionante de la vida de los marinos

El diablo del mar

creación de Richard Wirthmarch, Lionel Barrymore y Penélope

El mar fue su vida y su tumba!

HOY De ilusión también se vive

Informaciones

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, en la mañana de hoy ha despachado los asuntos oficiales y seguidamente ha recibido algunas visitas.

Noche vieja

Una costumbre arraigada, conviértete en fiesta grande la última noche del año. La población entera la celebra con el máximo esplendor dentro de sus posibilidades.

Aquí, en todos los establecimientos dedicados al condumio, celebráronse concurrencísimas cenas, en las cuales reinó la más franca alegría.

La esplendidez de la fiesta culminó sobre todo en nuestros dos más destacados centros sociales, el Circolo Italoargentino y el Club Náutico, en donde un ambiente de gala vistió la celebración de los más relevantes caracteres.

Pero el pueblo, el que prefiere las reuniones familiares y los desbordamientos callejeros, tuvo su campo de acción en las mesas hogareñas o en lugares céntricos de la ciudad, de entre los que bien cabe destacar la Plaza de Cort, reuniéndose en ella una verdadera multitud que acentó con enorme claridad el momento en que el viejo En Figuera lanzó al espacio las campanadas que significaban el tránsito instantáneo desde el agonizante 1949 al naciente 1950.

Por otra parte, celebróse en los templos palmarcos, por especial concesión de S. S. Pio XII, misa de Media Noche, asimismo concurrencísimas todas, y en las cuales fué distribuida una ciertamente inmensa cifra de comuniones.

Una vez más, lectores, feliz año nuevo.

PERDIDA: De una pulsera, el 31 Diciembre, entre 6 y media a 9, desde Sta. Bárbara a San Nicolás, Teatro Principal, Bar Tortugas y por San Nicolás a Sta. Bárbara. Se gratificará devolución en Sta. Bárbara, 11-2.

Delegación de Hacienda

GRATIFICACION EXTRAORDINARIA

Se pone en conocimiento de todos los Sres. Habilitados y pagadores de funcionarios y empleados del Estado que en el Boletín Oficial de fecha 30 de diciembre próximo pasado aparece la Orden del Ministerio de Hacienda de 27 del mismo mes por la que se dictan normas para la confección de nóminas y percepción de la Gratificación extraordinaria.

Dichas nóminas deberán presentarse en la Intervención de esta Delegación de Hacienda dentro del plazo marcado e n la referida Orden, o sea antes del día 9 del actual.

Palma, 2 de Enero de 1950. El Deleado de Hacienda, J. Dezañar.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de ayer y hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y correspondencia.

Procedente de Alicante e Ibiza el vapor "Ciudad de Melilla", también con pasaje y la valija.

Procedente de Valencia el motorero "Cala Gat", con efectos.

Procedente de Barcelona al paleto "Cala Contesa".

Procedente de Mahón el velero "Cala Fornells".

SALIDAS.—Para Ibiza y Valencia el buque correo "Rey Jaime II", con pasaje y la correspondencia.

Para Valencia el mercante español "Ria del Arel".

Para la ciudad condal el vapor de carga "Cabo Tres Fortas".

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma". Saldrá esta noche a las nueve, con pasaje.

Para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Alcudia". Saldrá mañana por la mañana.

CORREOS A SALIR MAÑANA NOCHE.—Para Mahón el "Ciudad de Med Jaime II", ambos con pasaje.



PERSONALES

Restablecida de la intervención quirúrgica que le fué practicada por el médico Dr. don Guillermo Liompart de la Peña, ha podido abandonar la Clínica la distinguida señora doña Teresa Bosch Calafeli, esposa de nuestro querido compañero don Nicolás Tous Lladó.

Muy sinceramente lo celebramos.

—En las primeras horas del nuevo año se vió alegrado con la feliz llegada de una preciosa niña—sexto de sus hijos—el hogar de nuestro buen amigo don Anselmo López Marqués, y esposa doña Paquita Salom Lluich.

Les felicitamos. —Ha obtenido el diploma de aptitud para el Servicio de Estado Mayor, nuestro distinguido amigo el Comandante de Artillería don Juan Llop Pelágrí, a quien felicitamos.

—Han sido promovido a Tenientes de Infantería, los Alféreces alumnos de la Academia General Militar de Zaragoza, don Miguel Vaquer Salort, don Enrique Esquivias Sampol, don Alejandro Forteza Vich y don Miguel Sampol Vidal.

Les felicitamos. —Se halla restablecido de la ligera enfermedad que le aquejó don Juan Crespi Fornari. Lo celebramos.

—Nuestro distinguido amigo el Odontólogo señor Amer, ha trasladado su consulta a la calle de los Olmos núm. 94-1.

BODA

En la Iglesia de los RR. Padres Carmelitas, se celebró el enlace matrimonial de la Srta. Carmelina Campuzano Redondo, con el Teniente de Navío don Antonio Fontenla Rojí, hijo del heroico Comandante del Crucero "Baleares" Almirante Fontenla. Los novios entraron en el templo a los acordes de la Marcha Nupcial de Mendelssohn.

La novia que lucía traje blanco de brocado y raso natural y cubría su cabeza con finísimo velo de tul y blondas, iba del brazo de su padre, y pa-

drino el Teniente Coronel del Ejército del Aire Sr. Campuzano.

El novio que vestía uniforme de gala del cuerpo a que pertenece daba el brazo a su madre y madrina, la Excmo. Sra. doña Mapueta Rojí, Vda. de Fontenla.

La Iglesia exquisitamente adornada con mirtos y flores blancas, presentaba brillantísimo aspecto. Durante la misa de velaciones, la distinguida Sra. doña Blanca de Aisa, canto magistralmente la Salve Marinería y el Ave María de Gounod.

Al terminar la ceremonia religiosa los novios y testigos pasaron a firmar el acta civil, actuando de juez especial el Ilustrísimo Sr. Magistrado don Inocencio Iglesias.

Actuaron de testigos por parte de la novia el Excmo. Sr. D. Pedro Muntaner Conde de Peraltada; el Excelentísimo Señor General Jefe de Aviación don Eugenio Frutos Diez; el Excmo. Sr. D. Inacio Despujols Trenor, Conde de Caspe y lo hermanos de la novia don Joaquín y don José M. Oficiales de Aviación.

Por parte del novio el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Balears Sr. Vierna, el Jefe de E. M. de la Armada don Luis Lallemand, el Jefe de la B. N. de Sóller Sr. Anton, el Comandante del "Bidasoa", Sr. Morgado y el Teniente de Navío don Isidro Fontenla Rojí.

Al terminar la ceremonia los novios e invitados, fueron obsequiados con un cocktail, seguido de animadísimo baile que duró hasta las primeras horas de la noche.

Nos abstendemos de dar nombres de asistentes al acto porque la lista sería interminable.

Los novios salieron para recorrer distintos puntos de la Isla.

DE VIAJE

Llegaron ayer mañana de Barcelona, don Gabriel Cardell Más, don Matías Mascará, don Ramón Servera y don Onofre Mesquida y esposa.

Via aérea saldrá para la ciudad condal el comerciante don Mateo Ripoll, acompañado de su señora e hija.



PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Daniel.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, como el día anterior, con solemne Te Deum antes de la Reserva.

VISITA.—A la Virgen del Cofalon, en Santa Eulalia.

lugar. Las funciones se han visto concurridísimas llenándose el teatro en casi todas las sesiones.

Todos los números que formaban el programa de "Estrellas del Mundo", presentado por Corzana, fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

La temporada ha sido brillantísima en todos sus aspectos. Un éxito más para el popular Coliseo del Ensanche, y un triunfo más para Luis Corzana, el competente empresario circense, cuyos programas saben reunir lo más atractivo y lo de más mérito de este atractivo arte de gracia, riesgo y habilidad que es el circo.

Nuestro parabién a todos por el éxito de la temporada, éxito que ante la calidad del espectáculo fué previsto el día del debut.

Teatro Regional

Anteayer y ayer se celebraron en el Lírico las anunciadas funciones de Teatro Regional por la Compañía de Teatro mallorquín, titular del Teatro Principal.

El sábado fué puesta en escena la divertidísima comedia de don José María Tous y Maroto. "El tío de la Havana" y ayer fueron representadas "S'hereu de Sa Farinera" de Pedro Capellá y "Goses d'enamorats" de Juncosa.

La representación de todas estas obras fué impecable, rivalizando todos los actores en acierto. Cristina Valls de Estelrich, Francisco Forteza Massana, Juanito Valls, etc. todos, en fin, con acierto insuperable desempeñaron sus respectivos papeles, siendo aplaudidísimos por el numeroso público que ha asistido a las funciones celebradas.

LIRICO - Jueves
De Pekín a Baleares
Espectáculo Internacional

Cines
MODERNO Y ORIENTAL
Desde las 3:30: "Kitty la bribona" y "Venganza India".

RIALTO Y SALA AUGUSTA
Desde las 3:30 y las 4, "De ilusión también se vive", por Maureen O'Hara, John Payne y Edmund Gwenn.

BORN, CAPITOL E HISPANIA
Forman un magnífico programa con espléndidos complementos cortos, y la grandiosa cinta en technicolor "Los tres mosqueteros", en cuyos papeles principales aparecen Gen Kelly, Lana Turner, June Allison, Angela Lansbury y Van Hoff.

ORIENTAL Y DORADO
Desde las 3:30: "Nido de víboras" y "Suicidó en el tren".

PROTECTORA Y METROPOL
A partir de las 3:45, proyectan películas cortas y el grandioso technicolor "Juana de Arco", con Ingrid Bergman.

SETORIA Y AVENIDA
Respectivamente desde las 3:45 y 3:15: "El gran pecador" con Ava Gardner, Gregory Peck y Melvyn Douglas.

ACTUALIDADES
Desde las 3, "Imágenes", Noticias y cintas breves.

Salas de The y Atracciones
UN ALARDE ESPECTACULAR
Se ha confirmado ya la satisfactoria noticia de que la típica y sensacional orquesta americana Andrés Carías y sus Marimbas, ha prorrogado por pocos días su contrato con la Empresa de "Trocafero".

De esta manera se dará una oportunidad a todos aquellos que no pudieron deleitarse con sus famosas canciones americanas, en el corto tiempo que viene actuando en Palma.

Sigue con verdadero acierto, la actuación triunfal del conjunto Ritmo y Melodía.

Próximos estrenos
¿ALGO MAS QUE EL HAMLET DE SHAKESPEARE?

A raíz del estreno de "Hamlet", Príncipe de Dinamarca en Buenos Aires, acogido unánime y favorablemente por la crítica como un clamoroso éxito el notable periodista de "La Nación", Marcos Victoria, escribió lo siguiente: "El Hamlet de Olivier ha rebasado extraordinariamente los antiguos límites del cinematógrafo. Nos hallamos ante una obra de innegable grandeza y de profunda enjundia, que evidencia que el Hamlet de Olivier no solo es distinto, sino que es algo más que el Hamlet de Shakespeare. Sospecho que el espectador del futuro, preferirá el primero".

Este grandioso film, orgullo de la cinematografía británica, será presentado en breve por la distribuidora C. B. Films S. A.

LIRICO - Jueves
De Pekín a Baleares
Espectáculo Internacional

MAQUINAS de coser y hacer medias, radios, gramófonos y bicicletas, compra y cambio, San Miguel, 134.



ESTARAN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 2 AL 8 DE ENERO:

(De 9 mañana a 10 noche)
Antich Gil, Colón, 46.
Bauzá, Miguel Marqués, 92.
Clavelot, (San Jordi).
Isabel Coll, General Mola, 34.
Fellu, General Riera, 23.
Forteza Serra, Jaime II, 121.
Lloréns (Coll d'en Robassa).
Mercadal, H. de Manacor, 222 (La Soledad).
Ramonell, Sindicato, 75.
P. Sbert, Pl. Conquista, 4.
L. Sbert, P. Progreso, 1 (Sta. Catalina).
Verd, San Magín, 102 (Sta. Catalina).

SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 3 mañana)
Llobera, Pl. Santa Eulalia, 1.

Sistemas Eléctricos de Automóviles, Motocicletas y Aviones

De venta en librería J. Tous.

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER
Sífilis. Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70-1.

AMER

ODONTOLOGO
Ha trasladado su consulta a calle de los Olmos, 94-1.



(«OSCAR» de la Academia)

Sola y silenciosa ante el terror y la deshonra. Su corazón estaba abierto para el amor y sus labios sellados por la desgracia. UN DRAMA TAN VIOLENTO COMO LA FURIA DEL MAR

HOY - ¡Éxito de clamor!

El gran pecador
Gregory PECK Ava CARDNER Melvyn DOUGLAS

En preparación:
HAMLET



Participa a todos sus clientes que cualquier reparación que pudiera necesitar de los aparatos de su marca, será atendida por el SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES que hay montado para todos los clientes en

Almacenes "EL BARATO"
Calle Sindicato, 113-115-117
Teléfono 3825
UNICO REPRESENTANTE OFICIAL

Dirección MORBA, S. A.
P. P. M. BOIX

Morba SE SUPRIME TOMANDO A EMPRENDER TODO VIAJE EN TREN, AUTO, VAPOR O AVION UNA DOSIS DE CEREBRINO MANDRI EFICAZ E INOFENSIVO

T. BACOS AR. UT. PALA
4 Vitolas

Don Dancho, Don ho, Panchito y Panchulin. Feliz y próspero año Nuevo, a los simpatizantes y fumadores de nuestros tabacos.

AI ENCION BARBEROS
La mejor crema de jabón para afeitarse sigue vendiéndose en la

Perfumería Los Claveles

Extenso y selecto surtido en colonias y brillantinas a granel.—Brochas para afeitarse garantizadas

Pasaje Maneu, 7 y 9 (Frente Cine Oriental)

Enfriamientos, Gripe
USADO A TIEMPO
Precioso y cura CEREBRINO MANDRI EFICAZ E INOFENSIVO

presentarán con orgullo

próximo viernes un nuevo triunfo mundial

JANE WYMAN - LEW AYRES



(«OSCAR» de la Academia)

Sola y silenciosa ante el terror y la deshonra. Su corazón estaba abierto para el amor y sus labios sellados por la desgracia. UN DRAMA TAN VIOLENTO COMO LA FURIA DEL MAR

HOY - ¡Éxito de clamor!

El gran pecador
Gregory PECK Ava CARDNER Melvyn DOUGLAS

En preparación:
HAMLET



Participa a todos sus clientes que cualquier reparación que pudiera necesitar de los aparatos de su marca, será atendida por el SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES que hay montado para todos los clientes en

Almacenes "EL BARATO"
Calle Sindicato, 113-115-117
Teléfono 3825
UNICO REPRESENTANTE OFICIAL

Dirección MORBA, S. A.
P. P. M. BOIX

Morba SE SUPRIME TOMANDO A EMPRENDER TODO VIAJE EN TREN, AUTO, VAPOR O AVION UNA DOSIS DE CEREBRINO MANDRI EFICAZ E INOFENSIVO

T. BACOS AR. UT. PALA
4 Vitolas

Don Dancho, Don ho, Panchito y Panchulin. Feliz y próspero año Nuevo, a los simpatizantes y fumadores de nuestros tabacos.

AI ENCION BARBEROS
La mejor crema de jabón para afeitarse sigue vendiéndose en la

Perfumería Los Claveles

Extenso y selecto surtido en colonias y brillantinas a granel.—Brochas para afeitarse garantizadas

Pasaje Maneu, 7 y 9 (Frente Cine Oriental)

Enfriamientos, Gripe
USADO A TIEMPO
Precioso y cura CEREBRINO MANDRI EFICAZ E INOFENSIVO

BURNING CAPITOL HISPANIA
miércoles

Si quiere pasar el año 1950 de una manera alegre y despreocupada venga a nuestros locales y verá la más alegre y desentadada película del próximo año.

EL HOMBRE DE MIS AMORES
Evelyn KEYES
Ron RANDALL • Willard PARKER

¿Quién es la sirena que conquistó al hombre que dominó a Gilda?
¿Eva? ¿Cleopatra? ¿Madame No Barry?

No sea tonto. Es... **Millie** encarnada en la deliciosa **EVELYN KEYES**

Próximamente:
EL PRINCIPE MENDIGO - En technicolor

LIRICO - Jueves
De Pekín a Baleares
Espectáculo Internacional

De Teatros Principal
Con extraordinario éxito fueron repuestas en cartel, el sábado "No tiene corazón", de Adrian Ortega, y ayer "La Leona" de Luis Fernández Ardañin. En ambas obras, renovó la compañía de Alta Comedia de María Fernanda Ladrón de Guevara, el triunfo alcanzado en las representaciones anteriores de ambas obras, siendo todos los intérpretes largamente aplaudidos, muy en particular María Fernanda que como siempre rayó a gran altura, mostrándose en todo momento la espléndida actriz que es.

Hoy en funciones de tarde y noche, a las 6:30 y a las 10:30 ponemos en escena la obra de Henry Bernstein "El ladrón" una de las formidables creaciones de la eximia actriz.

Para mañana se anuncia "La Enlutada" de don Jacinto Benavente.

Pasado mañana miércoles, y organizado por la Asociación de la Prensa de Baleares, será ofrecido y María Fernanda Ladrón de Guevara un banquete-homenaje para celebrar a la vez que el extraordinario éxito que ha tenido en la presente temporada, la concesión del Primer Premio Nacional "Lope de Rueda" que días pasados, estando actuando en Palma la ilustre actriz, le fué entregado, simbólicamente, en Madrid.

El banquete tendrá lugar en el Hotel Victoria.

María Fernanda Ladrón de Guevara, corresponderá al agasajo dedicando a la Asociación de la Prensa, las funciones de pasado mañana, en las que se pondrá en escena la comedia de Ochoaíta y Rodríguez de León "Cancela".

Los tickets, para asistir al banquete-homenaje de María Fernanda Ladrón de Guevara se expenderán, al precio de 75 pesetas, en la Asociación de la Prensa, en el Círculo de Bellas Artes y en el propio Hotel Victoria.

A este acto se han inscrito ya destacadísimas personalidades de esta capital, esperándose revista brillante que corresponde a los altos méritos de la ilustre actriz a quien se dedica.

Circo Corzana
El sábado y ayer domingo se celebraron en el Balsear, las últimas funciones de la temporada de Circo que en estas fiestas navideñas han tenido

LIRICO - Jueves
De Pekín a Baleares
Espectáculo Internacional

Mensaje del CAUDILLO

(Viene de 1.ª pág.)

tas maravillas. La Catedral de Seogrbre, recientemente reedificada, es un ejemplo próximo de esas espléndidas realizaciones.

Sería imposible hacer un recuento en estos instantes del tesón jamás desalentado y del espíritu de constante superación en que se ha mantenido durante estos últimos doce meses el esfuerzo realista y creador del Estado. La reconstrucción total de la ciudad de Cádiz, la de la villa de Tarancon, casi destruida por una explosión, la protección y ampliación de los pequeños puertos marineros y muchas otras obras públicas que sería prolijo enumerar, son otros tantos jalones de esta tarea fecunda que, con la inauguración de nuevos Sanatorios Antituberculosos, de las grandes residencias sanatoriales del Seguro de Enfermedad y del Patronato de San Lázaro para los enfermos leproso, señalan el constante y paternal desvelo de nuestro Gobierno en todos los campos de la vida pública.

GENEROSA CONCORDIA Y AMPLISIMO INDULTO

Pero lo que con rasgos más notorios simboliza el espíritu de generosa concordia que inspira la actual política de nuestro Régimen, es el reciente y amplísimo indulto concedido a los presos de España, por el que muchos penados que sufrían condena han

sido reincorporados en estas Navidades a la dulce y entrañable intimidad del hogar. Este indulto hace que la población penal española en esta fecha, y pese a la criminalidad que desde fuera de las fronteras se fomenta, sea inferior a la que existía en los años anteriores al Movimiento Nacional, no obstante haber aumentado la población de España en cuatro millones de habitantes.

El Régimen permanece así fiel a su consigna de conciliación que mantiene en alto desde el primer día en que mis ejércitos obtuvieron con el denuesto de las armas el laurel inmarcesible de la victoria.

EL REGIMEN CUMPLE UNA TAREA HISTORICA Y PERMANENTE

Y estas obras son, españoles, el símbolo de la continuidad de la política de España que no está a merced de los vaivenes de las mutaciones exteriores, que no es tampoco un Régimen transitorio que tenga que considerarse como una etapa primera, sino que cumple una tarea histórica permanente y pertenece ya por razones de grandeza heroica de la sangre que aquí se ha sacrificado, a los grandes ciclos históricos de la Patria. La sangre de nuestros mártires no puede ser infecunda y la Cruzada de Liberación fue la mejor ejecutoria de la legitimidad de nuestra empresa.

Las clases sociales más numerosas y modestas han sido la preocupación más importante mía y de mi Gobierno; para ellas va el celo de mis colaboradores, el amor más entrañable de los que conmigo comparten la responsabilidad de esta Revolución Nacional que entraña nuestro Régimen. Cuando en el mundo un materialismo ateo intenta destruir una civilización nacida al calor del Evangelio, en el extremo del occidente de Europa otra nación realiza una política social que convierte en realidad los principios de la doctrina eterna de la Iglesia de Cristo ofreciendo al mundo al lado de la máxima justicia compatible con el progreso económico, la generosidad sin límites de una fe que vierte su caridad donde la justicia no llega.

LLAMAMIENTO A LA CARIDAD

Caridad que es aún más de lo que muchos creen, que necesita llevar a todos los actos de nuestra vida, que necesitan practicar los que ejercen puestos de responsabilidad en la vida económica del país, desde el gobernante al último de los productores.

Que en estos momentos de meditación al final de un año que termina miren todos en el fondo de su conciencia si han cumplido ese imperativo de caridad cristiana que exige nuestra hora; si por exceso de egoísmo o lucro han privado a la comunidad o a sus semejantes del trabajo debido o del fruto retenido, del amor que nos debemos por ser católicos, españoles y participes en esta gran empresa de navegar por los mares tempestuosos de nuestra hora.

Ninguna oportunidad mejor que la actual, aproximada de las conmemoraciones religiosas del nacimiento de Cristo, para pensar en la responsabilidad de los que tienen a su cargo el ejercicio y cumplimiento de la más generosa justicia social. La encarnación del hijo de Dios en la tierra representa una revolución en el campo del pensamiento y vino a instaurar, las relaciones entre los hombres por encima de las viejas ideas del mundo antiguo, la ley inmutable del amor, inaugurando una era que habría de tener como luz para iluminar el camino de los siglos futuros la antorcha gloriosa del Evangelio.

EL AÑO QUE COMIENZA, ES AÑO DE AMOR

Españoles: El Año Santo que comienza es también para nosotros un año de amor en que, bajo la protección del Altísimo, unimos nuestras preces a la Catedral de Roma representada en la figura augusta del Romano Pontífice, para que el mundo, gracias a las oraciones de todos los católicos de la cristiandad, pueda cambiar su fisonomía de crueldad y amargura por la de una tierra en donde, de una vez para siempre, florezca la semilla del amor de Jesucristo.

Dios quiera que esto sea así dentro de las jornadas que nos esperan de este Año Santo que comienza. Tened la seguridad los españoles de aquí y los esparcidos por el mundo, de que mi corazón está con vosotros y que hoy más que nunca me siento latiendo al unisono de vuestras inquietudes y de vuestros problemas; que toda empresa necesita de su capitán y que, como tal, conozco a fondo vuestras necesidades y confío, con el esfuerzo aunado de todos, salvar todas las adversidades que la vida nos ofrece y mantener a España firme y erguida en la cumbre de su unidad, de su grandeza y de su libertad.

El Jefe del Estado portugués recibió al Cuerpo Diplomático

El Embajador de España felicitó al Mariscal Carmona en nombre de los representantes de los países extranjeros acreditados en la capital

Lisboa.—El Presidente de la República Portuguesa, Mariscal Carmona, dirigió por radio un saludo a todos los portugueses y recibió ayer, en el palacio de Belem al cuerpo diplomático, alta magistratura, oficialidad y funcionarios.

En nombre del cuerpo diplomático habló el embajador de España, don Nicolás Franco, quien al recoger las alusiones que el Jefe del Estado portugués hizo a las circunstancias difíciles que el mundo está atravesando, manifestó que son hoy, para todos los pueblos, motivo de preocupación.

“Las dificultades para restablecer la normalidad de la vida de las naciones—dijo el embajador español—y para reconstruir sus economías en ciertas regiones del mundo, obliga a los pueblos a reforzarse y estrechar, más y más, sus relaciones diplomáticas con un sentido de colaboración y solidaridad.”

“Si a esas dificultades económicas—añadió—se añaden las dificultades políticas, la disparidad o contradicciones de principios aplicables a la vida de los hombres y a la comunidad nacional, no se podrá negar que a la organización fundamental de las na-

ciones libres—los únicos que por su tradición y formación de los pueblos en agrupaciones naturales pueden ser hoy admitidas—se debe enfrentar la necesidad de entendimiento entre los grandes países, capaces de proceder a la reconstrucción de ruinas, normalización de la vida económica, bienestar de las poblaciones y seguridad colectiva.”

“Debe también, alejarse del hombre, torturado por tanto, problemas, la visión de una nueva guerra que arruinaría a los pueblos con nuevas destrucciones quizá irreparables.”

D. Nicolás Franco concluyó deseando en nombre de los soberanos Jefes de estado representados por cada uno de los diplomáticos presentes, con el nuevo año, el bienestar personal del Presidente y la prosperidad de la República Portuguesa.—Efe.

Boletín Oficial del Estado

Educación Nacional: Se concede la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X El Sabio a D. Eugenio Cuello Calón.

Industria y Comercio y Agricultura: Se dispone la libertad de precio del plátano.

Administración Central: Circular núm. 01 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de productos intervenidos que necesitan guía para su circulación.—Cifra

Las tropas inglesas retiradas de Grecia

Atenas.—Todas las tropas británicas en Grecia iban donar este país el día 31 de enero próximo, según se anuncia oficialmente.—Efe

Mac Arthur opina que los EE. UU. no debe permitir que Formosa caiga en poder de los comunistas chinos

Mao-Sse-Tung está negociando en la URSS, un tratado de alianza chino-moscovita

Tokio.—El General Mac Arthur entiende que los Estados Unidos deben adoptar medidas definitivas para impedir que la isla de Formosa caiga en poder de los comunistas chinos, según se afirma en esferas autorizadas.

Se agrega que esa opinión será expuesta por Mac Arthur, al General Bredlye, jefe de la junta de jefes del Estado Mayor norteamericano, cuando estos destacados jefes militares visiten la zona del Extremo Oriente a principios de Febrero próximo.—Efe

Pittsburg.—James Fulton, miembro republicano de la cámara de representantes, ha formulado una petición para que el departamento de Estado proteste contra la esperada decisión de Inglaterra, de reconocer al régimen comunista chino.

Fulton, que es miembro también de la comisión de Asuntos Exteriores de la cámara, manifestó que esta decisión del gobierno de Londres daría a los comunistas chinos el control de dos compañías de transportes aéreos, que hasta ahora han estado funcionando gracias al material y a la ayuda de los Estados Unidos.—Efe

Sidney.—Australia está estrechamente ligada a los acontecimientos en Asia, según ha afirmado el Ministro de Asuntos Exteriores, Percy Spender, en un discurso pronunciado ante el micrófono.

“El futuro de Australia—añadió—depende de la estabilidad política de los países de Extremo Oriente y de sus relaciones amistosas con Asia. El gobierno australiano tiene la intención de esforzarse en mejorar sus relaciones con los países de dicho continente.”—Efe

Londres.—Radio Moscú dice hoy que el dirigente comunista chino Mao-Tse-Tung piensa continuar en la Unión Soviética durante varias semanas para estudiar, entre otras cosas, los créditos rusos a la República Popular China.

Añadió la emisora que Mao Tse Tung visitará varios distritos de la Unión Soviética para conocer más íntimamente la construcción económica y cultural de la U.R.S.S.

El dirigente chino ha sido invitado del Kremlin durante las recientes ceremonias celebradas con ocasión del cumpleaños de Stalin. Se supone que durante su visita ha discutido con el dictador ruso la cuestión del tratado de alianza entre la Unión Soviética y la China comunista, que ha de sustituir al Pacto Chino-Soviético de 1945.

Washington.—Un portavoz del departamento de Estado ha confirmado que el consul general de los Estados Unidos en Hongkong ha sido informado para que atienda inmediatamente la petición de los marineros que desean abandonar el barco «Flying Arrow» en Hongkong.

Como se recordará, los marineros de dicho buque se negaron a partir con destino a Shanghai llevado a bordo un cargamento de explosivos, por temor de ser alcanzados por alguna de las minas colocadas por los nacionalistas chinos y se dirigieron en protesta al departamento de Estado en ayuda de protección por su actitud.

El consulado norteamericano en Hongkong ha anunciado hoy que el departamento de Estado le ha autorizado para que los marineros del «Flying Arrow» puedan desembarcar y que dicho departamento aportará los fondos para la repatriación de aquellos tripulantes que no puedan costearse los billetes del viaje de regreso a los Estados Unidos.—Efe

¿Criminal o caritativo?

Un médico mata a su paciente

Manchester.—El Dr. Herman Sanders ha sido puesto en libertad provisional bajo fianza de 25,000 dólares hasta que comparezca ante un tribunal, para responder de la acusación de haber apresurado la muerte de una enferma de cáncer, que se hallaba moribunda.

El Dr. Sanders ha admitido que inyectó una dosis de aire en las venas de la enferma, agregando que se trataba de un acto compasivo, ya que la paciente sufría terribles dolores y no le quedaba de vida más que unas horas.—Efe

HIPOTECAS: Colocaría hasta 200 mil pesetas en primera hipoteca. Indicar lugar y características, escribiendo P.P.P., Plaza Santa Eulalia, 10 (14550)

S. S. recibe a miles de peregrinos

ROMA, 1 (Efe).—En el Salón de las Bendiciones. Su Santidad Pio XII ha celebrado una misa ante millares de peregrinos a los que, después del santo sacrificio, dirigió la palabra para darles la bienvenida.

Lo efectuó en seis idiomas y a continuación dió a todos la bendición apostólica.

El Padre Santo había celebrado primero una misa de medianoche en su oratorio particular. Más avanzada la mañana, el Pontífice dió audiencia al Alcalde de Roma, Salvatore Rebecchini, que le expresó la felicitación de Año Nuevo de la ciudad.

SS. PIO XII. ESTA MUY FATIGADO

Roma, 1 (Efe).—Su Santidad el Papa, se halla extraordinariamente fatigado: “Si bien no es de temer ningún estado de consideración—dice la Agencia United Press—se añade que el doctor Galeazzi Lisi, médico de cabecera de Papa, ha manifestado: “Como es natural el Pontífice se ha fatigado por efecto del arduo programa que se ha impuesto, pero no hay nada nuevo en cuanto a su estado de salud, desde un punto de vista médico y científico.”

El hecho de que el doctor Galeazzi Lisi proyecte tomarse unas vacaciones, es prueba evidente de que no prevé que Su Santidad precise sus servicios profesionales. Durante la semana anterior el Santo Padre fué visitado a diario por su médico.

LIRICO - Jueves De Pekín a Baleares

Espectáculo Internacional

Sigue el éxito ruidoso de la famosa y espectacular orquesta

Andrés Cañas y su MARIMBA de la República de El Salvador con sus instrumentos típicos y sus famosas marimbas que ha prorrogado por pocos días sus actuaciones en

TROCADERO con la dinámica orquesta Ritmo y Melodía El mejor cuadro de atracciones conseguido en Palma

Boite

Casablanca

PALACIO DE LAS ATRACCIONES

Presenta en sus salas de tarde y noche

EL MAS COMPLETO CONJUNTO DE VARIEDADES

Ambiente único

Lujoso vestuario

Repertorio exclusivo

Ingeniería del Radar por DONALD G. FING

300 ptas. De venta en librería J. Mous

Cupón del CIEGO Número premiado 986

Batalla campal entre gitanos

DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS Y TRES DE MENOS CONSIDERACIÓN

Sevilla.—Los “Tabalós” y los “Bolerós”, dos familias de gitanos, por motivos que no han sido determinados aún, sostuvieron una batalla campal en un lugar próximo al edificio en construcción de la Facultad de Medicina.

Las armas consistieron en tizas de esquilan animales, facas y palos e intervinieron hombres y mujeres en número superior a treinta contendientes.

Fueron bajas en el combate José Fernández García, de 55 años, y José Flores Valverde, de 16, el primero con una herida en el vientre y el segundo en la región costal ambos gravísimos; Alejandro Gavarro Clavería, de 32 años, Sagario Camacho Amaya, de 55, y Antonia Moreno Lásada, de 28, el hombre menos grave y las dos mujeres de menor importancia.

El gitano agresor de los dos heridos gravísimos es Antonio Heredia Heredia, de 42 años, que fué detenido en la puerta del hospital civil cuando, navaja en mano, trataba de impedir que aquellos ingresasen en dicho centro benéfico para ser curados.

También han sido detenidos Francisco Moreno Fernández, de 66 años, y Encarnación González Fernández, de 24, que participaron en la contienda.—Efe.

Medrano se ha entregado

ESPERO—HA DICHO EL GENERAL REBELDE FILIPINO—QUE SE ME HARA JUSTICIA

Manila.—El general Francisco Medrano, que dirigió la revuelta de la provincia de Batanga el pasado Noviembre, se ha entregado a las autoridades gubernativas de Cuenca y ha sido traído a Manila en avión.

El Presidente Quirino ha hablado con Medrano durante breves minutos, para discutir—según se dice—las condiciones de la rendición. Después, Medrano ha sido conducido a la Jefatura de Policía.

El general ha declarado: “Estoy dispuesto a comenzar de nuevo a colaborar con la administración pública. No estoy en contra de Quirino. Oreo que he luchado por una causa justa y espero que se me haga justicia”.

También se ha entregado el ayudante de campo de Medrano.

El general que dirigió la revuelta ha estado oculto durante seis semanas.

LIRICO - Jueves De Pekín a Baleares Espectáculo Internacional

Grupo Asegurador Fermin Rosillo “La Equitativa Nacional” “La Equitativa” (Fundación Rosillo) Reaseguros REPRESENTADA EN BALEARES POR DON PEDRO VIDAL ROTGER Luz, 5, Pral. Teléfono 2 4 2 2. PALMA DE MALLORCA CONSEJO DE ADMINISTRACION Excmo. Señor D. FERMIN DE ROSILLO ORTIZ-CAÑAVATE Excmo. Señor CONDE DE ROMANONES Excmo. Señor CONDE DE ELDA. Excmo. Señor D. PEDRO GUAL VILLALBI. Excmo. Señor MARQUES DE ARLANZA. Excmo. Señor D. MANUEL DE BOFARULL Y ROMANA Excmo. Señor D. EDUARDO AUNÓS PEREZ Excmo. Señor MARQUES DE AMURRIO. Excmo. Señor D. NICOLAS FRANCO BAHAMONDE Señor D. FAUSTO ROSILLO LUQUE-BALLESTEROS. Señor D. MIGUEL ORTIZ CAÑAVATE GARCIA. CONSEJEROS REGIONALES Excmo. Señor D. MIGUEL ROSSELLÓ DE ALEMANY. Señor D. JOSE QUINT ZAFORTEZA Y AMAT. Señor D. PEDRO VIDAL TORRES. AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SEGUROS EN 4 DE AGOSTO DE 1949. El Grupo Asegurador de Fermin Rosillo, desea a sus asegurados muy feliz y próspero AÑO NUEVO